



Четверг
№ 48(13732)
4 декабря 2025 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ОКРУГА
и КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Студенты Алексеевского колледжа Анастасия Кравцова и Алексей Евстюхин готовы к новым испытаниям и победам.

На пути к мечте

● ПОЗИТИВ

Традиционно конец осени на Белгородчине знаменует яркое событие, героями которого становятся одарённые ребята, добившиеся успехов в различных сферах деятельности. Итоги подводят и те, кто в течение года принимал активное участие в конкурсах профессионального мастерства.

Алексеевский округ не исключение. Недавно мне сно-ва довелось побывать в стенах нашего колледжа. На этот раз поводом для встречи стали сразу два достижения студентов учебного заведения, о которых мы решили рассказать нашим читателям подробнее.

Своими успехами на всерос-сийском и областном уровнях по-делились третьекурсник Алексей

Евстюхин, выпускница следующего года Анастасия Кравцова, а также их наставники, преподаватели и идейные вдохновители Олеся Рогачева и Владимир Билозерский.

— Учебную специальность «Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем» выбрал ещё будущий школьник. С малых лет меня интересовали программные коды и всё, что с ними связано. К тому же в школе я посещал кружок информатики и робототехники. На момент поступления это направление обучения стало очень популярным, поэтому выбор пал именно на него. Родители поддержали эту идею и предложили осваивать будущую профессию в Алексеевском колледже, где раньше учился мой отец, — поделился Алексей.

Здесь юноше удалось проявить

себя. В этом году он впервые стал участником национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

● стр. 4

КСТАТИ

Именные стипендии в номи-нации «Информационные тех-нологии» губернатор Вячеслав Гладков вручил впервые. В этом учебном году их обладателями по различным направлениям обучения стали 13 студентов Алексеевского колледжа.

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Материнская слава

В регионе прошло награждение многодетных матерей почётным знаком «Материнская слава». Награды и памятные подарки вручил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков. В их числе — две представительницы Алексеевского муниципального округа: Анна Ильина и Виктория Казначеевская были удостоены почётных знаков II степени.

Семья всему начало

В Центре культурного развития «Солнечный» прошло мероприятие «Супермамы и суперпапы» в рамках проекта «Мир начинается с семьи». На нём состоялось награждение лучших родителей муниципалитета. Его финалом стал показ фильма Бориса Корчевникова «Мамино письмо», который тронул сердца всех присутствовавших.

А накануне во Дворце спорта «Юность» прошли соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья!». Участники с энтузиазмом участвовали в различных эстафетах, папы демонстрировали силу и выносливость, мамы — координацию и точность, а дети — неиссякаемую энергию и задор.

Соб. инф.

● ЦИФРА

151

тысяча заявлений на самозапрет на кредиты и займы подана в Белгородской области. Сервис на портале «Госуслуги» был запущен 1 марта 2025 года.

Декада подписки

С 3 по 13 декабря проходит Всероссийская декада подписки на 1-е полугодие 2026 года.

Газету «Заря» можно выплатить по цене 927 руб. 72 коп.

Для инвалидов 1-й, 2-й групп, участников Великой Отечественной войны и категорий лиц, приравненных к ним, — 847 руб. 50 коп.

● КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 77,46; € 89,85. По данным ЦБ РФ на 03.12.25 г.



Первый замглавы администрации Алексеевского округа по ЖКХ Сергей Сулим (в центре) с награждёнными почётным знаком Белгородской области «Материнская слава» III степени.

О той, что подарила жизнь

● ПРАЗДНИК

По традиции в последний ноябрьский выходной в России отмечают День матери. Тёплый и нежный, как мамины руки, праздник, который не оставляет равнодушным никого. Ведь это ещё один повод сказать добрые слова своим близким, а также отметить их нелёгкий, но очень важный труд.

В преддверии знакового события все, кому выпала честь подарить жизнь детям, собрались в Центре культурного развития «Солнечный». Для них в фойе учреждения были организованы выставки декоративно-прикладного творчества и мастер-классы по созданию праздничных открыток и сувениров.

Своей поздравительной речью мероприятие открыл первый заместитель главы администрации Алексеевского округа по ЖКХ Сергей Сулим. К нему присоединились советник главы администрации муниципалитета Фёдор Сулим, депутат областной Думы Михаил Литовкин, председатель Совета женщин округа Валентина Ярёменко и благочинный, протоиерей Евгений Подолько. Все они пожелали



Героям праздника ощутили важность простых, искренних слов, которые согрели их добрые сердца и подарили хорошее настроение.

виновницам торжества добра, процветания и заботы близких.

День матери — не просто дань глубокого уважения и любви к женщине, но и признание её роли в обществе. Многие родительницы являются активными жителями Алексеевского округа, успешно сочетая материнские обязанности с участием в трудовой, обществен-

ной и политической жизни.

Одним из трогательных моментов праздника стала церемония награждения лучших мам муниципалитета за достойное воспитание детей. Почётный знак Белгородской области «Материнская слава» III степени вручили Юлии Коваленко, Оксане Гафиулиной, Юлии Журавлёвой

и Марии Гвоздевой. В их многочленных семьях растут по трое несовершеннолетних детей.

В номинации «Материнская гордость» отметили жительниц округа Розу Платоновну Дубина, Тамару Семёновну Аксютенко и Татьяну Борисовну Нетреба. Первая относится к категории детей войны, имеет большой трудовой стаж, воспитала четверых детей, гордится девятью внуками и двумя правнуками. У Тамары Семёновны семеро детей, столько же внуков и двое правнуков. С начала специальной военной операции вместе с дочерьми занимается волонтёрской деятельностью: шьёт для солдат бельё, делает окопные свечи. А Татьяна Борисовна имеет троих детей, двое из которых — Дмитрий и Евгений с сентября 2022 года являются участниками СВО.

Замечательным подарком для гостей мероприятия стали хореографические и вокальные поздравления артистов учреждений культуры округа, каждый номер которых был наполнен искренней любовью и нежностью.

Валерия КОРОП.
Фото пресс-службы администрации Алексеевского округа.

Наехал на женщину

● 02 СООБЩАЕТ

С 23 по 29 ноября в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 189 заявлений и сообщений о пра-
вонарушениях и происшествиях.

За тот же период зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, в одном ДТП пострадал пешеход.

В 7.15 минут на ул. Гончаровка в городе Алексеевке 60-летний

водитель, управляя автомобилем «ВАЗ Калина», нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части и совершил наезд на 48-летнюю женщину. Пешеход с телесными повреждениями была доставлена в районную больницу.

Сотрудники Госавтоинспекции за истекшую неделю привлекли

к административной ответственности 298 участников дорожного движения.

В отношении четырёх составлены протоколы за управление транспортом в нетрезвом состоянии, трёх — за отказ от прохождения медосвидетельствования. Выявлено три факта управления транспортом водителями, ранее лишенными

права управления. 14 водителей привлечено за выезд на полосу встречного движения, 20 — за не предоставление преимущества пешеходам, 5 — за нарушение правил перевозки детей.

46 пешеходов привлечены к ответственности за нарушение правил дорожного движения.

Юлия ГУРЕНКО.

Поздравление

Уважаемые работники и ветераны юридической службы Белгородской области, студенты, стоящие на пороге этой нужной профессии!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём юриста! Ваша ответственная и высококвалифицированная работа — основа стабильности и правопорядка в нашем регионе. Вы надёжно защищаете права и законные интересы граждан, обеспечиваете строгое исполнение законов, вносите весомый вклад в укрепление правовой системы и развитие области.

Ваш ежедневный, зачастую невидимый для общества труд — это краеугольный камень единого правового поля Российской Федерации. В современных условиях ваша принципиальная позиция и бескомпромиссное служение закону приобретают особую ценность. Благодаря вам граждане чувствуют уверенность в завтрашнем дне, а государство действует в чётких правовых рамках.

Особые слова благодарности — за вашу активную гражданскую позицию и чуткость к проблемам земляков. Расширение бесплатной правовой помощи для наших защитников, их семей, вынужденных переселенцев и жителей приграничья — это не просто социальная инициатива. Это практическое воплощение принципа справедливости и реальная помощь тем, кто оказался в наиболее уязвимом положении. Выездные консультации в муниципалитетах, помочь на дому маломобильным гражданам — это та самая «живая» связь права и общества, которая формирует истинную правовую культуру.

В своём стремлении к истине и справедливости вы никогда не забываете, что за каждой правовой нормой и судебным решением стоит судьба конкретного человека. Ваша человеческая мудрость, непредвзятость и умение слышать — такой же важный профессиональный инструмент, как и безупречное знание закона. Именно это сочетание служит надёжной основой для принятиязвешенных и справедливых решений.

Желаю вам неиссякаемой внутренней силы и твёрдости духа. Крепкого здоровья, благополучия и мира вам и вашим семьям. Пусть ваша работа, требующая высочайшей ответственности и самоотдачи, всегда встречает уважение и доверие со стороны общества и государства.

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.

За тепло материнского сердца

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

Душевной и по-семейному тёплой вышла встреча главы администрации Красненского муниципального округа с матерями погибших участников специальной военной операции. Она состоялась в читальном зале центральной библиотеки и была посвящена Дню матери в России.

Каждую женщину Александр Фёдорович, представители социальных учреждений и учителя погибших ребят приветствовали с особым уважением. На их долю легла тяжёлая ноша, поэтому поддержка им особенно необходима. За чашкой чая ещё раз вспомнили сыновей-героев, поговорили о проблемах и бытовых условиях жизни. Сказать, что время стирает горечь утраты, — нет, но эти мамы, смирившиеся с безмерной потерей или до сих пор ждущие без вести пропавших детей, нашли в себе силы жить дальше.

— Мы восхищаемся вами. Вы воспитали настоящих защитников Отечества, которые пожертвовали самым дорогим ради страны. Наша общая задача — сохранить память о них в сердцах и в истории, — подытожил встречу Александр Фёдорович и вручил мамам подарки от депутата Государственной Думы Никиты Румянцева.

После трогательного мероприятия мамы Героев прошли в зрительный зал на районный праздник под названием «Прекрасен мир любовью материнской». Ярким танцем его открыли воспитанники Центра развития ребёнка — детского сада «Капелька».

Глава муниципалитета Александр Полторабатко поздравил женщин-мам всех возрастов, вручил благодарственные письма многодетным и матерям сыновей-патриотов, а так-



Александр Полторабатко пообщался с матерями погибших воинов в неформальной обстановке.

же почётные знаки Белгородской области «Материнская слава» III степени Ольге Сапронкиной и Татьяне Касимовой. В много-детной семье Ольги Сергеевны три дочери: Мария, Екатерина и Алёна, а Татьяна Николаевна, напротив, воспитывает троих сыновей — Глеба, Романа и Илью. Фото на память, сделанное на сцене после награждения, получилось гармоничным. Красивых женщин, окружённых детьми, поддерживают супруги Алексей и Евгений.

Праздник в честь женщин, которые щедро отдают тепло своих сердец детям и родным, украли юные таланты и взрослые самодеятельные коллективы.

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.



Для Татьяны Касимовой (слева) и Ольги Сапронкиной многодетность — главное счастье.

Итоги уборочной кампании

● НОВОСТИ БЕЛГОРОДЧИНЫ

В ходе еженедельного заседания областного правительства главе региона доложили об итогах уборочной кампании 2025 года. Заместитель губернатора области Андрей Антоненко обозначил, что в этом году уборочная кампания проходила при благоприятных погодных условиях.

Собрано 348,8 тыс. га озимой пшеницы, намолочено 1802 тыс. тонн с урожайностью 52,3 центнера с га (на 13,5 больше прошлогоднего показателя). Убрано 55,2 тыс. га ячменя, намолочено 220 тыс. тонн с

урожайностью 40,3 центнера с га (рост на 9,3). Уборка кукурузы на зерно проведена на площади 78,3 тыс. га, намолочено 809 тыс. тонн с урожайностью 103,3 центнера с га (выше на 46,9 центнера).

По состоянию на прошедший понедельник убрано зерновых и зернобобовых культур 555,5 тыс. га — 97% от плана, намолочено 3130 тыс. тонн с урожайностью 56,9 центнеров с га, что на 17,3 центнеров больше прошлого года.

Уборочная площадь технических культур составляет 530 тыс. га, в том числе подсолнечника — 163 тыс., намолочено

397 тыс. тонн с урожайностью 24,2 центнеров с га (рост на 1,1 центнера), сои — 298 тыс. га, намолочено 667 тыс. тонн с урожайностью 22,4 центнера с га (рост на 6,2 центнера), сахарной свёклы — 69 тыс. га. Отметим, что на сегодня заготовлено 2288 тыс. тонн сахарной свёклы с урожайностью 332 центнера с гектара, что существенно ниже прошлого года — на 19 центнеров с га. Причина — засуха в вегетационный период.

Отметим, из-за сложной оперативной обстановки в приграничных муниципалитетах

региона более 164 тыс. га посевых площадей выбыли из оборота.

— Наши сельхозпроизводители успешно справляются с большими трудностями, они адаптировались к работе, в том числе при обстрелах. Несмотря на то, что есть большое количество повреждений техники, атак БПЛА, аграрии показывают хорошие результаты. Наша задача — на самом высоком уровне отметить их трудовые подвиги, — подчеркнул губернатор Вячеслав Гладков.

belregion.ru.

Магнитные бури:

6-7 декабря — интенсивностью в четыре-пять баллов.

Самые неблагоприятные дни месяца. Могут возникать перепады артериального давления, головные боли, раздражительность, нарушение сна и повышенная утомляемость. Особенно восприимчивы к ним люди с хроническими заболеваниями.

Благоприятные дни:
4 декабря.

Позитивные дни:
8, 10 декабря.

Нейтральные дни:
5, 9 декабря.

Неблагоприятные дни:
6, 7 декабря.

blago-dni.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 4 декабря:
днём +1°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 765; ветер (м/с) 2, юго-восточный, пасмурно.

ПЯТНИЦА, 5 декабря:
днём +1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 763; ветер (м/с) 2, восточный, пасмурно.

СУББОТА, 6 декабря:
днём +1°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 2, восточный, пасмурно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 декабря:
днём 0°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 763; ветер (м/с) 2, восточный, мокрый снег.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 декабря:
днём +1°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 3, юго-восточный, малооблачно.

ВТОРНИК, 9 декабря:
днём +2°C, ночью -2°C; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 4, юго-восточный, снег с дождём.

СРЕДА, 10 декабря:
днём +2°C, ночь 0°C; давление (мм рт. ст.) 756; ветер (м/с) 2, южный, снег с дождём.



Фото Андрея Афанасьева.



Поймать фазана непросто, но хозяйка Елена Головина это делает легко.

Пернатое дело

● СОЦКОНТРАКТ

Недавно во дворе Елены Головиной, которая живёт в райцентре Красное, появились экзотические обитатели – фазаны.

Любовь к этой птице у матери троих детей возникла неожиданно. Увидела, услышала и решила завести себе. Открыть своё дело помог соцконтракт. На полученные 200 тысяч рублей, выделенные на развитие личного подсобного хозяйства, Елена приобрела брудер для содержания птенцов, инкубатор на 70 яиц, корм и самих птиц. Первых пернатых заводчица купила у такого же частника в соседнем районе. Сегодня в её вольерах проживает около ста особей охотниччьего фазана – взрослые и подрастающий молодняк. Хочу отметить, что приобретение поголовья – занятие не из дешёвых. Взрослый петух или курица стоят не менее 1500 рублей за голову. А трёхмесячный молодняк – 700 рублей. На всё это пришлось добавить собственных средств.

– Почему фазаны? – с этого вопроса я начал беседу с Еленой Вячеславовной.

– А потому что они красивые и неприхотливые в уходе, – говорит она. – У них не так много отличий от обычных кур, поэтому и рацион, и условия со-

держания схожи. Тем более, охотничий фазан – птица крупная и жизнестойкая, легко переносит холода. Вес достигает более двух килограммов, используется для выпуска в угодья для охоты и откорма на мясо.

– А что вы планируете с ними делать?

– Честно сказать, об этом пока не думала. Я всего месяц занимаюсь ими, поэтому сейчас главная задача – нарастить поголовье, получить приплод и до конца разобраться с технологией выращивания.

Хозяйка подворья показала мне своё личное подсобное хозяйство, место, где содержатся её пернатые. Первое, что бросилось в глаза – это чистота в вольерах. Взрослые фазаны живут семьями, и каждая содержится отдельно. Одна семья состоит из одного самца и четырёх самок. Молодняк до года находится вместе на одной площадке. Но когда подрастёт, самцы начинают драсться, причём жестоко, нужно будет формировать новые семьи и уже чужаков к ним подсаживать нельзя.

– В вольере должна быть чистота – это главный критерий сохранения здоровья птиц, – поясняет фазановод. – Уборка осуществляется каждый день. Фазан – птица осторожная и пугливая, но запоминает

человека, который её кормит, чистит вольер. При общении с питомцами я стараюсь не повышать голос, не делать резких движений. Это им не нравится, поэтому детей к уходу не допускаю.

Как управляться с птицей, Елена хорошо знает. Кроме того, она занимается самообразованием, обращается за советами к опытным заводчикам. К весне домашняя мини-птицефабрика должна набрать обороты и получить своих птенцов. Для этого нужны будут яйца, которые заложат в инкубатор для вывода фазанят. Они появляются на свет через 24 дня.

Планов по дальнейшему ведению бизнеса у Елены Головиной много, но она боится загадывать. Единственное, что не скрывает, это желание завести ещё горных куропаток фазаньей породы кеклики. Декоративные птицы с многоцветным оперением могут сами высаживать яйца, да и на вид они более привлекательны.

Что ж, мне остаётся пожелать начинающему птицеводу успехов в развитии своего дела и достижения поставленных целей. Почему-то я уверен, что у Елены Вячеславовны всё получиться.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

На пути к мечте

● стр. 1

Мы уже писали, что колледж ежегодно выступает не только площадкой для проведения этого масштабного мероприятия, но и его постоянным участником. Причём, студенты сами активно вовлекаются в процесс, это помогает ребятам проявить себя и набраться ценного опыта, который непременно пригодится им в будущей профессии.

К вершине чемпионата молодой человек шёл последовательно: от победы на областном этапе до участия во всероссийском. Четвёртое место в финале среди соперников из Москвы и других крупных городов страны – достижение для самого Алексея и предмет гордости наставников и руководства учебного заведения.

Несколько месяцев активной подготовки не прошли даром. Молодой человек показал себя грамотным специалистом по типовым решениям 1С. Перед конкурсантами стояла задача доделать функционал готового приложения для небольшой фирмы, и у Алексея это получилось.

Несмотря на то, что нашему земляку всё же не удалось покорить победный пьедестал, фирма «1С», которая выступала организатором и спонсором чемпионата, подготовила подарки для участников. Сертификат номиналом 15 тысяч рублей стал не просто утешительным призом для тех, кто не вошёл в тройку лидеров, но и отличным стимулом не останавливаться и продолжать стремиться к победе.

– Этот опыт помог понять, что всё возможно, стоит только захотеть и приложить усилия. У меня есть ещё год для подготовки к следующему чемпионату, постараюсь не потратить время зря, – добавил Алексей.

– Очень радует, что всё, чему удалось научить Лёшу, он смог показать. Был момент, когда от волнения немного растерялся: всё-таки подобного уровня мероприятия становятся испытанием для студентов, своего рода, психологическим тренингом. Но он смог сосредоточиться, взять себя в руки и выполнить задание. Мы продолжим работать в этом направлении не только с Алексеем, но и с другими ребятами, – отметила преподаватель Олеся Николаевна.

Кстати, она, как и другие педагоги колледжа, постоянно проходит различные курсы, принимает участие в профессиональных конкурсах, чтобы знать обо всех нововведениях в сфере информационных технологий и программирования, быть на высоте самой и передавать знания студентам.

Их, к слову, достаточно много, способных, талантливых, пытливых. Одной из них является Анастасия Кравцова, которая присоединилась к нашей беседе чуть позже. Девушка учится на четвёртом, выпускном курсе по специальности

«Информационные системы и программирование». Насти также «загорелась» профессией ещё со школьной скамьи. Благодаря своему учителю информатики она неплохо усваивала предмет, участвовала в конкурсах и ждала скорейшего поступления в Алексеевский колледж.

– Я приехала учиться из Ровеньского района. Когда была в девятом классе, в нашу школу приезжали преподаватели из колледжа во главе с его директором Ольгой Валерьевной Афанасьевой. Они проводили профориентационные мероприятия, привлекали абитуриентов. Ольга Валерьевна настолько красочно и интересно всё описала, что у меня не осталось сомнений, где я буду получать дальнейшее образование. Так я оказалась в Алексеевке, – ответила с улыбкой студентка.

И не ошиблась! Ожидания оправдали не только выбранная специальность, но и насыщенная студенческая жизнь. На протяжении почти четырёх лет учёбы Анастасия показывает отличные знания и результаты в многочисленных конкурсах. Например, в прошлом году она стала призёром чемпионата профмастерства «Профессионалы», а в 2025-м – победителем регионального этапа.

Зачётка с хорошими оценками и достижения за два последних года дали ей возможность получить именную губернаторскую стипендию. Ежемесячная выплата в размере пяти тысяч рублей стала для Насти наградой за усердный труд и стремление быть лучшей.

Сейчас девушка помогает наставникам готовить смену будущим выпускникам: является консультантом для ребят младших курсов, которые в дальнейшем будут защищать честь учебного заведения на чемпионате. Во время проведения дней открытых дверей она с удовольствием проводит для школьников мастер-классы, старается интересно рассказать о своей профессии и колледже в целом, чтобы и другие захотели прийти учиться именно сюда. Полученный опыт позволяет ей быть полезной как для начинающих свой путь программистов, так помогает и ей самой: после окончания колледжа Анастасия собирается совершенствовать свои знания уже в вузе.

– Это наша общая победа! Отдельная благодарность Олесе Николаевне за поддержку и знания. Хочу сказать ребятам, у которых ещё всё впереди, – верьте в себя, не отчайрайтесь, дерзайте, и вы обязательно добьётесь успеха, – добавила студентка.

Наша встреча подошла ко концу. Но для ребят интересная студенческая жизнь продолжается. Впереди их ждёт ещё немало испытаний, которые помогут добиться цели и откроют много новых дорог. Успехов вам!

Валерия КОРОП.
Фото автора.

● ЦИФРА

200

миллионов рублей выделили в 2025 году семи крупным предприятиям на компенсацию затрат при реализации инвестиционных проектов. Об этом сообщил глава региона Вячеслав Гладков.

Денежные средства из областного бюджета выделили на строительство дорог, линий электропередач, водопровода – создание инфраструктуры для реализации инвестпроектов.

Пути Господни неисповедимы...

● ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Людмилу Гончарову знают многие, кому пришлось хоть раз побывать в массажном кабинете поликлиники. Её волшебные руки помогали избавиться от остеохондроза, болей в спине, ногах, руках. А ещё с ней всегда есть о чём поговорить.

В один из дней рано утром в кабинете раздался телефонный звонок:

— Вы скорее всего меня не узнали, даже подумать не можете, кто звонит, — вешал бодрый и в то же время знакомый голос.

Не став копаться в закромах памяти, призналась, как есть: понятия не имею, с кем разговариваю.

— Ой, да это и понятно, — продолжил женский голос. — Мы с вами хоть и хорошо знакомы, но уже несколько лет не общались. Это Людмила Алексеевна Гончарова.

В ту же минуту пазлы сложились — я узнала знакомый тембр голоса и манеру общения. Об этой женщине мы не раз писали на страницах газеты. Профессионал своего дела, общительная, активная, сострадающая и понимающая личность. А какая она хозяйка! Такого разнообразия блюд на столе, как у неё, не у каждого встретишь. На каждый праздник Людмила Алексеевна старается найти новый рецепт, побаловать родных и близких кулинарными изысками.

Поговорив пару минут, спранившись о делах текущих, узнала истинную причину звонка. Женщина хотела поблагодарить всех неравнодушных людей, помогающих ей в непростой жизненный период.

Десять лет назад, зацепившись за порог, моя собеседница неловко упала навзничь.

— Это было так неожиданно, — вспоминает женщина, —



Людмила Гончарова — настоящий борец за жизнь.

затем пронзающая насквозь боль. Я даже слышала, как что-то хрустнуло в спине. Вызвали «скорую». В приёмном отделении сразу не рассмотрели весь масштаб трагедии (это не всегда возможно на обычном рентгеновском снимке), успокоили, сказали, что это банальный остеохондроз, и отправили домой. Ночь показалась мне бесконечной. Боль была такой силы, что уснуть так и не смогла. Утром приехала дочь, вновь вызвала «скорую», мне немедленно сделали МРТ. Как итог — неутешительный диагноз: компрессионный перелом трёх позвонков в пояснично-крестцовом отделе.

Десять дней Людмила

Алексеевна провела в травматологическом отделении, затем на носилках её транспортировали домой. Пять месяцев прикованная к постели... Для когда-то активного, подвижного человека это настоящее испытание. Были и слёзы, и отчаяние. После консультации с травматологом разрешили понемногу садиться. Обложенная со всех сторон подушками, женщина привыкала к новому статусу малоподвижного человека. Спустя время дочь принесла ходунки — начались первые шаги в новую жизнь, вперемежку с жуткими болями.

Около месяца я расхаживала понемногу, превозмогая свой недуг, — продолжает рассказ

собеседница. — Затем меня направили в Белгород на комиссию, где определили вторую группу инвалидности.

Людмиле Алексеевне предстояло жить в новых реалиях, приспосабливаться к быту. По сей день она старается выходить в огородик возле дома. Пусть он и небольшой, всего одна сотка, но это хороший способ отвлечься от грустных мыслей. В магазинчик, расположенный неподалёку, ходит сама. Пусть медленно, долго, но для здоровья это необходимо. Без неприятных моментов такие «подвиги» не обходятся: неудачно повернулась — сломала плечо, споткнулась — лучезапястный сустав. Но женщина упорно двигается, хватается за жизнь и любую активность.

— Я бесконечно благодарна людям, которые приходят на помощь по первому зову, — возвращается к начальной теме нашего разговора женщина. — Мои незаменимые соседи Николай и Елена Молочных, ученик девятого «А» класса Алексеевской средней общеобразовательной школы Денис Подгорный. Мальчик живёт неподалёку и помогает как может: то телевизор настроить, то мусор вынести. Санитарка «скорой помощи» Марина Ефремова, с которой познакомились случайно, и в огороде поможет, и возле двора уберёт, и в магазин сходит, когда мне совсем нездоровится. Низкий поклон Илье Ткаченко и Андрею Дубина.

Когда-то полная сил и энергии, Людмила Алексеевна всегда приходила на помощь людям. Теперь, когда ей самой необходимы забота и поддержка, помимо родных, дочери и зятя, её не оставляют без внимания соседи и друзья. Как говорится, как аукнется, так и откликнется...

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото автора.

● НАМ ПИШУТ

Правовая помощь

В день Всероссийской правовой помощи детям мы встретились с детьми, проживающими в многопрофильном центре социальной помощи семье и детям «Семья». Полицейские ознакомили их с Конвенцией о правах ребёнка, а также мерами предосторожности в тёплое время суток.

В ходе беседы напомнили ребятам, что с правами человека существуют и обязанности, рассказав об административной ответственности несовершеннолетних, нормах и правилах поведения.

Наталья БЕЛОВОЛ,
инспектор ПДН ОМВД России
по Красненскому району.

Призёры конкурса

На региональном этапе 11-го Международного конкурса детского рисунка «Дружная планета», собравшем 460 работ, юные художники Красненского округа заняли достойные призовые места. Учащаяся Готовской основной школы Арина Дешевых (руководитель Елена Нагорная) стала победителем в номинации «Я и моя семья». Елизавете Гашенко (Красненская средняя школа, педагог Елена Матвеева) присуждено второе место в номинации «Мой дом — моя страна».

Учащаяся Дома детского творчества Анастасия Сагалаева (наставник Вера Кануник) заняла третье место в номинации «Мы разные, но мы вместе».

Ольга ЧАМОР,
методист
Красненского
Дома детского творчества.

В форме игры

В рамках проведения оперативно-профилактического мероприятия «Законность» участковые уполномоченные полиции отделения МВД России по Красненскому району провели рабочие встречи с главами администраций сельских поселений, на которых разъяснили порядок приема и регистрации заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях, а также разместили подробную информацию на информационных стендах сельских администраций.

Напоминаем, что в случае нарушения чьих-либо законных прав граждан может сообщить об этом по «телефону доверия» УМВД России по Белгородской области: 8(4722)352-033, который работает круглосуточно и входит в систему «Горячей линии МВД».

Эдуард ГОЛОВИН,
старший участковый
уполномоченный полиции
отделения МВД России
по Красненскому району.

Прикоснулись к миру Симонова

● ПРОЕКТ

В рамках масштабного проекта «Окопная правда — мобильный читальный зал патриотической литературы для детей и подростков», получившего поддержку Президентского фонда культурных инициатив, школы сёл Красное, Варваровка, Николаевка и Советское стали площадками для уникального погружения в творчество выдающегося писателя и поэта Константина Симонова.

Ученики школ получили возможность прикоснуться к глубокому и многогранному миру автора, чьи произведения стали

неотъемлемой частью нашей национальной памяти. Особое внимание в рамках проекта было удалено теме войны — теме, которая, как метко было подмечено, «всю жизнь он рисовал». И, действительно, в каждом его произведении чувствуется боль, мужество и непоколебимая вера в Победу.

В рамках литературно-кинематографического экскурса под названием «Всю жизнь он рисовал войну» ребята не только познакомились с произведениями Симонова, но и смогли увидеть, как его слова ожидают на экране.



**ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ПРЕЗИДЕНТСКОГО ФОНДА
КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ**

Кульминацией мероприятия стал просмотр ярких и пронзительных фрагментов фильма «Живые и мёртвые», снятого по мотивам первой части одноимённого романа. Этот фильм, как и книга, является мощным свидетельством эпохи, позволяющим юным читателям и зрителям глубже понять и прочувствовать события тех лет.

Проект «Окопная правда» продолжает свою важную миссию, открывая для подрастающего поколения страницы героического прошлого нашей страны через призму патриотической литературы.

Людмила КОБА,
заведующая Красненской
модельной библиотекой,
руководитель проекта.

Идеи не кончаются

● МИР УВЛЕЧЁННЫХ ЛЮДЕЙ

Существует множество способов самовыражения, одним из них является декоративно-прикладное творчество. В районном краеведческом музее экспонируется персональная выставка «Мозаика лоскутного шитья» само- бытной мастерицы Нины Мазаловой из села Ново- уково.

Она работает в Ново- укововском Центре культурного развития. По образованию организатор социаль- но-культурной деятельности. С 2021 года является режиссёром любительского театра, руководит театром кукол, теней, кружком тестопластики, а ещё она мама пятерых детей.

С детства Нина Викторовна любила заниматься рукоделием, и совсем неважно, какого направления. Если, например, бабушка вышивала или пекла пирожки, то она обязательно присоединялась к ней и помогала. Наблюдая за старшими двоюродными сёстрами, научилась шить и вязать. От мамы ей передался опыт и любовь к кулинарии, а от папы — умение лепить изделия из различных материалов. Из рассказа Нины Викторовны мы узнали, что онаросла в окружении творческих и трудолюбивых людей. В их семье по вечерам принято было рукодельничать, наверное, поэтому ей и нравится заниматься творчеством.

Нина Викторовна увлекается шитьём, лепкой, кулинарией и даже сочиняет стихи. Каждое из этих направлений развивает творческие способности и наполняет её жизнь смыслом и радостью.

— Я очень люблю шить! Это для меня не просто создание одежды или аксессуаров, а искусство, которое позволяет



Нина Мазалова смогла раскрыть все грани своих талантов и на достигнутом не останавливается.

преобразовывать ткань в интересные изделия. Каждая машинная строчка даёт возможность рассказать свою историю, передать эмоции и создать что-то красивое, чем потом можно долго любоваться. В процессе шитья учусь терпению, вниманию и умению работать с материалами. В детстве у меня была мечта — делать кукол и шить им одежду, но в то время мало было доступных материалов. Зато сейчас я с удовольствием её реализую, — рассказывает замечательная мастерица.

На выставке представлено большое количество кукол, изготовленных из ткани умелыми руками Нины Викторовны.

Лепка — ещё одно увлека-

тельное направление, которое открывает безграничные горизонты для творчества мастерицы. Из разных материалов можно создавать удивительные предметы, которые наполняют пространство красотой. Этот вид деятельности развивает мелкую моторику, фантазию и позволяет выразить чувства через форму. Такое творческое занятие тоже по душе Нине Мазаловой. На экспозиции представлены её работы, выполненные в технике «солёная тестопластика».

Было время, когда мастерица сочиняла стихи, их насчитывалось у неё более 30 штук. К сожалению, тетрадка с ними затерялась, но способностью на ходу сочинять четверостишия она пользуется в

своей жизни до сих пор.

Нина Викторовна ещё и замечательный пекарь. Она считает, что выпечка и кулинария — это не только необходимость, но и искусство. Каждый пирог, торт или блюдо — это произведение, которое радует вкусом и эстетикой. Процесс приготовления блюд объединяет семью, создаёт атмосферу уюта и тепла в доме.

— В каждом рецепте заключена история, а в каждом кусочке — тепло моих рук. Я создаю свои собственные рецепты — они неповторимы, тем самым радую своих родных и близких, — говорит Нина Викторовна.

На выставке представлены фотографии с различными блюдами. А также снимки с теа-

тральных репетиций, где новокуловские дети — главные герои и исполнители.

Декоративно-прикладное творчество учит самобытную мастерицу ценить детали, наслаждаться процессом создания, а потом делиться своими изделиями с окружающими. Каждый мастер, будь то швея, скульптор, кондитер или поэт, наполняет мир красотой и вдохновением. Нина Мазалова считает, что творчество — это образ жизни, в котором чувства и мысли выражаются через способность творить. А таких увлечений у неё много, и она ими дорожит.

К сожалению, в повседневной жизни мастеру не хватает времени для исполнения всех задумок. В основном своим рукоделием она занимается вечерами. Для такого дела не жалеет ни времени, ни сил. Несмотря на повседневные заботы, всегда старается найти время для любимого занятия.

Сейчас у Нины Викторовны в разработке большое лоскутное одеяло с подушками, текстильный Дед Мороз и новогодние игрушки. В профессиональной деятельности работает над постановкой военного спектакля. И живёт заветной мечтой — покорить ресторанный бизнес.

На выставке представлены работы, выполненные в технике лоскутного шитья: подушки, наволочки, платья для девочек, игрушки, сумки. Такую технику принято называть иностранным словом пэчворк. Посетив экспозицию, гости музея познакомятся с этим направлением в декоративно-прикладном творчестве, узнают, как в России развивается лоскутное шитьё, и рассмотрят работы мастерицы. Добро пожаловать в краеведческий музей!

Алла ИСКРЕНОК,
научный сотрудник музея.
Фото из архива
Нины Мазаловой.

Славный путь

● ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

В Центральной библиотеке в рамках ежегодных Дней литературы на Белгородчине состоялось значимое для жителей нашего города событие — презентация книги Ивана Ходыкина «Уроки жизни».

Жизнь Ивана Фомича, запечатлённая на страницах, — это не просто биография, а подлинная летопись труда, беззаветной преданности родной земле и неустанный заботы о благополучии каждого жителя Алексеевки. Дитя войны, выходец из простой крестьянской семьи, он прошёл славный путь от колхозника до руководителя городской администрации.

Анатолий Кряженков, взявший на себя труд литературной

обработки, открыл встречу проникновенными словами. Он подчеркнул, что судьба каждого человека уникальна, и в этой неповторимости кроется её ценность. Жизнь Ивана Фомича, по его словам, неразрывно связана с важнейшими, поистине историческими вехами развития Алексеевки, что делает книгу интересной для читателей всех поколений.

С тёплыми словами благодарности выступили председатель женсовета Валентина Ярёменко, директор Алексеевского краеведческого музея Алексей Грачёв, директор Центральной библиотеки округа Наталья Бондаренко и другие гости.

В завершение встречи Иван

Фомич выразил искреннюю признательность всем, кто помог его мечте — изданию книги — стать реальностью. Он пообещал к следующему юбилею порадовать читателей второй частью своего повествования.

От всей души желаем автору крепкого здоровья, мирного неба над головой и вдохновения для воплощения всех задуманных планов!

Наталья ТРУБНИКОВА.
Фото из архива Центральной библиотеки.



Иван Фомич Ходыкин счастлив, что книга из задумки стала реальностью.

Мать

Вашему вниманию – очерк Владимира Ступакова, который с начала 1950-х до самой смерти в 1974 году работал в редакции газеты «Заря» заведующим отделом. Владимир Ильич – фронтовик, танкист. Его подразделение, закопав танки, обороныло Невский пятачок в осаждённом Ленинграде. В Красной Армии прошёл путь от рядового до подполковника. Награждён орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны и многими медалями.

Видит она поле, поле перед боем,
Где лежит убитым сын её герой.

Сергей Есенин.

Минуло 16 лет с той поры, когда отгремели последние залпы войны. Заросли воронки от снарядов. На месте вырубленных садов шумят новые. На руинах и пепелищах сожжённых деревень и городов выросли благоустроенные дома, детские ясли, клубы. И если следы войны почти стёрты на земле, то ещё немало людей, в сердцах которых они живут и сегодня и будут жить долго.

О воинах-героях сложено немало песен, написано книг. Лежат в земле тысячи тех, кто совершил подвиг и остался безвестным. О них – обычно в скучных извещениях на имя матери, отца или жены писали: «Пал смертью храбрых».

Но есть среди нас люди, о которых не говорят и не пишут. Да и сами они скучны на рассказы о пережитом, хотя за всё ими выстраданное достойны тёплого слова, душевного участия. Ведь их жизнь – тоже подвиг, образец настоящей человеческой красоты, пример для подражания.

Медленно по улице идёт старушка. Седые пряди волос выбились из-под платка. На лице застыла скорбь. И только в глазах ещё теплится огонек нескрывающей гордости за то, что она, простая русская женщина, сумела выстоять перед обрушившимся на её плечи непоправимым горем.

Надо было иметь поистине железную волю, безграничную любовь к Родине, чтобы во имя счастья людей пожертвовать самым дорогим для матери – жизнью своих детей.

Мария Васильевна Пяташова, выйдя замуж, как и все женщины, думала и делала всё, чтобы семейная жизнь ничем не омрачилась. С затаённой радостью ждала появления на свет первого ребёнка. Давно это было. Но разве мать когда-нибудь забудет тот день, когда она прижалась к груди свою крошку? Нет. Помнит его и Мария Васильевна.

– Души не чаяла в своём Коленьке, – рассказывает Васильевна. – Чуть захворает, а у меня сердце кровью обливается. Да что болезнь? Палец порежет



или нос разобьёт, так и то слезой тебя проймёт. Ему, сорванцу, что с гуся вода, а ты горем убиваешься.

Чувство материнской радости, неподдельную любовь эта женщина пронесла через всю жизнь ко всем своим детям. Как к первому, Коле, так и к последнему, седьмому, Павлику. Мария Васильевна не щадила сил и здоровья, расточала им ласку. Для неё было высшим счастьем видеть своих детей счастливыми.

Не счесть бессонных ночей, пока вышли в люди дети, пока все они твёрдо встали на ноги и пошли по светлой дороге труда. Николай, Егор и Гавриил работали на эфирном заводе, Василий – в промышленно-кооперативной артели «Коксапог», Дмитрий помогал по хозяйству, а Павлик бегал в школу.

Дети рано лишились отца (он умер в 1933 году). Вся тяжесть воспитания легла на плечи матери. Но в семье по-прежнему царил порядок. Каждый из сыновей, понимая, как нелегко матери, стремился облегчить её заботы.

Как и в любой дружной семье, часто по вечерам собирались все в круг, чтобы послушать добрые советы своего наставника-матери, решали немудрёные житейские вопросы.

Никто не роптал на то, что не пришлось получить образование и даже окончить семилетку. Но ведь самостоятельная жизнь по существу только начиналась, и всё можно было наверстать.

Но пришло самое страшное. Над страной, будто смерч, разбушевалась война. Сама Мария Васильевна ещё не видела войны, но всем сердцем чуяла, что людям она несёт беды, что не одной матери придётся оплакивать своих детей, близких, родных, что начал час великих испытаний.

Пришло это испытание и в дом Пяташовых. В первый день войны четыре сына получили повестки. Каждому предстоял нелёгкий путь. Сборы были недолгими. Укладывая в чемоданчики самое необходимое, Мария Васильевна порой забывала, куда готовила сыновей. Ей всё казалось, что это всего-навсего недолгая разлука.

И как ни крепилась мать, а действительность брала своё. Слёзы катились, и она не скрывала их. Только бодрилась:

– Ничего, сынки, всё будет ладно. Хоть годы и немолодые, как-нибудь управлюсь. А вы, как побьёте врага, да домой вернётесь, снова заживём, да такой

жизнью, что и во сне не снилось.

…На станционной платформе людей было немного. Те, кто отправлялся на фронт, ещё и ещё раз окидывали взглядом родные места. Бодрились. Не показывали виду, как им нелегко расставаться со всем тем, что так дорого и мило их сердцу.

Была здесь и Мария Васильевна. Подолгу смотрела то на одного, то на другого сына. Хотелось матери многое сказать каждому, но мысли путались. Сердце сжималось.

Подошёл поезд. И если до этого каждый как-то держал себя в руках, то теперь это стало невмоготу. Приговаривая, плакали жёны. Обхватив руками шею, не хотели расставаться с отцами дети… Медленно тронулся состав. Ещё медленнее расходились те, кто расстался с родными.

Пришла в опустевший дом и Мария Васильевна. Потекли дни, наполненные тревогой за судьбу сыновей.

Мария Васильевна то и дело поглядывала на улицу. Ждала, как самого желанного гостя, почтальона, а с ним – и весточку от сыновей. Хоть и редко, но то от одного, то от другого приходили солдатские треугольнички. Письма читали все соседи. И это не только потому, что Мария Васильевна сама не умела читать. Нет. Она просто гордилась тем, что её сыновья на переднем крае грудью отстаивают честь и независимость Родины.

Осенний пасмурный день 1941 года. На душе тоска. Предчувствие недоброго и одна неотвязная мысль: что же случилось с Николаем и Егором? Писали, писали и вдруг.

И вот в руках Марии Васильевны конверт. Незнакомый почерк. Вскрыла. Дрожащими руками извлекла две небольшие бумажки и, передавая их дочери Паше, сказала:

– Ну-ка, почитай, что там пишут.

По тому, как мертвенно бледностью покрылось лицо дочери, мать догадалась, что произошло что-то страшное. А когда услышала, что Николай и Егор пали смертью храбрых в боях под Смоленском, свалилась, как подкошенная.

Часто после этого Мария Васильевна не находила места. Нередко уходила из дома, где ей всё напоминало о сыновьях. За одну ночь голова покрылась прядями седых волос. И как ни тяжело было на душе, она не роптала на свою судьбу. Изредка мать

получала весточки от сыновей Гавриила и Василия. Вместе с ними радовалась, когда узнавала о победных боях нашей армии. Кровью обливалось сердце, если наши войска отходили, оставляя врагу города и сёла.

Пришла весна 1942 года. Подрос Митя. Вышли и ему годы идти на службу, брать оружие в руки и теперь уже мстить не только за поруганную землю, но и за погибших братьев.

Провожая пятого сына на фронт, мать наказывала:

– Ты, Митенька, береги себя. Бей нещадно немчуру. Да не забывай меня, старуху. Пиши чаще.

Куда военная буря занесла Дмитрия, Мария Васильевна не знала. Не дождалась она от него весточки. Чужая рука написала так же кратко, как и первый раз: «Ваш сын Дмитрий Иванович пал смертью храбрых в боях под Ленинградом». Снова горькие слёзы. На сердце прибавилась ещё одна незаживающая рана.

Не раз Мария Васильевна бесконечными ночами шаг за шагом вспоминала свою нелёгкую вдовью жизнь. Растила детей, учila их житейскому уму-разуму, а пришёл враг, и всё сломалось.

Казалось, горькая чаша испита до дна. Нет уже и сил, чтобы выстоять новый удар. Сердце не выдержит несчастья.

И всё-таки оно пришло. Сидела Мария Васильевна во дворе с соседкой и не заметила, как подле них очутился письмоносец. Он переминался с ноги на ногу и не решался вручить адресату письмо. Знал, что он принес, а потому и старался оттянуть роковую минуту. Почувствав недобро, Мария Васильевна спросила:

– Что… Опять похоронная?

Не дождавшись ответа, опустила на измождённые руки голову, вся затряслась от рыданий. Сидевшая рядом соседка вскрыла пакет и промолвила:

– Гаврюша нет. Под Харьковом убит.

Четверых сыновей не стало у матери. Теперь уже не пряди седых волос покрывали голову, а вся она стала белой, как молоко. Без времени на лице залегли глубокие морщины. И только в глазах по-прежнему горел огонёк непокорности горькой судьбе. Ведь на фронте был ещё пятый – Гаврилий. Надо было во что бы то ни стало набраться сил, дождаться, если не возвращения сына, то хотя бы того дня, когда отгремят над землёй последние залпы войны и над миром воцарится покой. Ради этого счастливого

дня Мария Васильевна старалась сберечь себя. И сберегла.

Незадолго до капитуляции врага вернулся домой Василий. На костилях, трижды раненый. В боях он отомстил за погибших братьев. Как воевал Василий, мать не спрашивала. Орден и медали на груди лучше слов говорили, что на поле боя он не склонял голову перед врагом.

Настал день, когда на весь мир прозвучал салют Победы. Народ ликовал. Не скрывала своей радости и Мария Васильевна. Не напрасно пролита кровь сыновей Отчизны.

Если бы те, кто погиб в годы войны, смогли подняться, они бы не узнали родных мест. Страна обновилась. Тысячи новых фабрик и заводов, миллионы квадратных метров жилья, полёты в космос советских героев Гагарина и Титова, атомоход «Ленин» и многое другое – прекрасный памятник тем, кто отдал свою жизнь во имя счастья людей.

Хорошо живёт сейчас Мария Васильевна. Она окружена заботой и вниманием. Это награда за пережитое горе.

Своё счастье Мария Васильевна видит и в том, что верной дорогой к светлой жизни идут те, кто дорог её сердцу. Сын Василий более 30 лет работает в комбинате бытового обслуживания, дочь Паша – на эфирокомбинате. Сын Павел с женой Валей трудятся на заводах Белоруссии. Внук Анатолий окончил педагогический институт и теперь заведует учебной частью в одной из школ Сибири. Счастливы и внучки. Тамара работает в городской средней школе лаборанткой, Валя – рабочая ремонтучастка, Зина – домашняя хозяйка, Галя учится в школе. Шесть правнуков и правнучек ешё малы, и когда их папы и мамы на работе, они воспитываются в дошкольных детских учреждениях.

Сейчас Мария Васильевна восьмой десяток, но она бодра и жизнерадостна. Как и все люди доброй воли, больше всего любит мир и покой.

– Стара я. Много на своем веку хлебнула горя. Пуще всего ненавижу войну.

Пройдут десятки и сотни лет, но наши потомки никогда не забудут тех, кто грудью отстоял честь и независимость Родины. Не забудут и таких матерей, как Мария Васильевна Пяташова.

1962 год.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют заместителя директора Тютюниковской основной школы СЕРОШТАН Веру Серафимовну, бывшего заместителя директора Алексеевского колледжа КОВАЛЕНКО Анну Борисовну, учителя основной школы № 5 ЛОБАНОВСКУЮ Инну Дмитриевну, бывшего учителя средней школы № 3 КАЛАШНИКОВУ Людмилу Ивановну, работника Глуховской средней школы ФОМЕНКО Александра Александровича с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желают крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения и множества счастливых моментов, которые запомнятся надолго. Пусть ваши мечты и самые заветные желания исполняются, а удача сопутствует во всех начинаниях. Пусть каждый день будет наполнен светом, радостью, теплом близких людей!

Родного и любимого мужа, папу, дедушку РОМАШОК Юрия Михайловича поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! День за днём не спеша пролетают, Год за годом уходят куда-то... С юбилеем, родной, мы тебя поздравляем, С замечательной круглою датой! Пусть Господь пошлёт здоровье и силу, Чтоб в жизни много сделал ты ещё добра. Пусть не тронут сердце горе и обида, Ангел-хранитель будет рядом всегда! Ещё пожелаем тебе оптимизма, Хоть путь твой нелёгким часто был. Помни, что не один идёшь ты по жизни, Семья — твой надёжный и крепкий тыл! С любовью, жена, дети, внуки.



**4-6 декабря в Алексеевке,
ТЦ "Арбат"**

с 9 до 19 часов

РАСПРОДАЖА ШУБ

**НОРКА, МУТОН
ДУБЛЕНКИ, КУРТКИ,
ПУХОВИКИ, ШАПКИ**

**ПРИНЕСИ СВОЮ СТАРУЮ ШУБУ
И ПОЛУЧИ СКИДКУ* НА НОВУЮ!**

АКЦИЯ

**КРЕДИТ* БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА
РАССРОЧКА* ДО 2-Х ЛЕТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТ
ПРИНИМАЕМ ОПАТУ ПО КАРТЕ**

Кредит без первоначального взноса (кредит предоставляет АО "ОТП Банк", лиц. № 2766 от 27.11.2014 г.). Рассрочка до двух лет без переплат (рассрочку предоставляет Балашова Н. Г.). Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Уважаемые безработные граждане города Алексеевки и Алексеевского муниципального округа! ТERRITORIALNYIY OTDEL — Алексеевский кадровый центр в 2026 году имеет возможность направить на обучение безработных граждан, желающих получить новую профессию: 1С: Управление торговлей, слесарь КИП и А; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; водитель погрузчика; повар; тракторист; оператор котельной; сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки); водитель с категорией "В" на категорию "С".

На профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование по направлению службы занятости

стии направляются безработные граждане, если гражданин не имеет квалификации; невозможно подобрать подходящую работу из-за отсутствия у гражданина необходимой квалификации; необходимо изменить профессию (род занятий) в связи с отсут-

ствием работы, отвечающей имеющейся у гражданина квалификации; гражданином утрачена способность к выполнению работы по имеющейся квалификации.

Государственная услуга направлена на профессиональную подготовку, переподготовку или повышение квалификации безработного гражданина. Обучение проводится за счёт средств ОКУ «ЦЗН Белгородской области». Подробную информацию можно получить в ТERRITORIALNYM OTDEL — Алексеевском кадровом центре по адресу: г. Алексеевка, ул. Фрунзе, 7, тел. 8 (4722) 35-77-38.

В Алексеевский районный суд требуются секретарь судебного заседания, секретарь суда, тел. 3-11-38.

АПТЕЧНОЙ СЕТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В Г. АЛЕКСЕЕВКА ТРЕБУЮТСЯ ПРОВИЗОР, ФАРМАЦЕВТ. График работы сменный, соцпакет.

Обращаться по тел.: 8-961-164-34-26, 8-904-089-34-54.

Требуется грузчик/наборщик, 5/2, з/п от 50 тыс. руб. Адрес: г. Алексеевка, ул. П. Ющенко, 77, этаж 2 (офис), тел. 8-920-451-66-25.

Требуется водитель категории "С", тел. 8-995-340-12-12.

Требуется сторож, тел. 8-951-130-17-07.

Требуется швея в салон штор, тел. 8-951-131-89-85.

Организации на постоянную работу требуются рабочие, водитель-экспедитор кат. «С, Е», менеджер коммерческого отдела (образование учётно-экономическое). Обращаться: ООО «НПО "Алексеевское", г. Алексеевка, тер. Опытная станция, 24, тел. 3-05-66.

ООО «Ключанскоe» (с. Никитовка) приглашает на работу (пищевое производство) женщин и мужчин. З/плата от 60 тыс. руб. плюс ежемесячные премии и компенсации. Режим работы: 4 рабочих/2 выходных, с 7 утра. Отпуск только в летний период по графику. Обращаться по адресу: с. Никитовка, ул. Калинина, 9 «А», тел. для справок 8-904-532-69-43, строго с 7 до 14 час.

В Алексеевскую среднюю школу требуются дворник и техническая служащая. Справки по тел. 8-910-320-80-83.

На постоянную работу требуются охранники. Обращаться по тел.: 8-919-437-35-55, 8-900-170-58-88.

Отдел внедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график

работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), заработка плата от 22 440 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел.: 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

В отдел внедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуется полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100% больничный лист, оплачивается 100% учебный отпуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, срока по очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

Организации на постоянную работу требуется менеджер по работе с маркетплейсами. Обращаться: ООО «НПО "Алексеевское", г. Алексеевка, тер. Опытная станция, 24, тел. 3-05-66.

Алексеевскому агротехническому техникуму срочно требуется советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, преподаватель математики (можно по совместительству), преподаватель специальных дисциплин (сварочное производство), заведующий учебной частью. Жильё предоставляется. Справки по тел. 8-920-581-69-35.

ИЩЕМ РАБОТУ: САЙДИНГ, УТЕПЛЕНИЕ, ВНУТРЕННЯЯ ОДЕЛКА, КРОВЛЯ, тел. 8-920-564-45-64.

ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам

10 декабря с 9 до 17 часов в Алексеевке по ул. Никольской, 8, в ТЦ "Арбат" состоится ярмарка-продажа товаров из города Рыльска.

Мы рады предложить вам огромный выбор детской, женской и мужской одежды, кухонных и постельных принадлежностей.

Низкие цены приятно порадуют вас!

Приходите и убедитесь сами.

Валиков С. Н. Реклама

Магазин «СтройБаза» — 1500 кв. метров. Всегда в наличии и на заказ бытовая техника, кухни, мебель для ванной комнаты, керамическая плитка, двери, обои, линолеум, ламинат и многое другое от ведущих производителей. Желаете сэкономить свой бюджет? Мы ждем вас ежедневно с 8 до 18 часов по адресу: г. Бирюч, ул. Спортивная, 1 «а», тел. 8-920-595-03-11.

ИП Белозерских А. Н. Реклама

ТЫ НУЖЕН РОДИНЕ!

Единовременная выплата

800 000 ₽

с службапоконтракту.рф

117 122

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
"ЭТАЛОН",
тел. 8-920-555-25-20.**

ИП Сафонов А. А. Реклама

КАЧЕСТВЕННАЯ ЗАТОЧКА
цепей, бензопил, ножовок, ножей, фуговочных ножей, ножниц, топоров и другого, тел. 8-951-145-76-48.
ИП Черняков А. И. Реклама

**Антенны и пульты.
Цифровое и Триколор ТВ.
Настройка, ремонт,
приём платежей,
тел. 8-950-717-14-07.**
ИП Кобцев Е. А. Реклама

ПРОБЁМ КОЛОДЕЦ в доме и на улице, труба нержавейка, пластик 125.

Установим водонапорную станцию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-103-79-63. ОГРН 409362708600084. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Управление социальной защиты населения администрации Алексеевского муниципального округа сообщает

Российское законодательство предусматривает две категории: «ребёнок-инвалид» и «инвалид с детства», отицающие основаниями назначения и субъектами получения данного статуса.

Оказание поддержки семьям, воспитывающим детей-инвалидов, и самим инвалидам в части оплаты жилищно-коммунальных услуг регулируется статьёй 17 Федерального закона №181-ФЗ от 24 ноября 1995 года «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

Статус "ребёнка-инвалида" присваивается гражданам моложе 18 лет на основании медицинского заключения. Семьи, воспитывающие таких детей, имеют право на возмещение половины стоимости жилья и коммунальных услуг исходя из установленных норм потребления.

Категория «инвалид с детства» предоставляется лицам старше 18 лет, признанным инвалидами соответствующей группы вследствие заболевания или травмы, возникших до наступления совершеннолетия. Таким гражданам предусмотрена аналогичная компенсационная выплата, однако назначение производится непосредственно индивидуальному получателю, а не всей семье.

При достижении ребёнком-инвалидом 18-летия происходит изменение статуса на категорию «инвалид с детства». Компенсационные платежи теперь начисляются непосредственно взрослому инвалиду.

Для оформления компенсации в новом статусе необходимо предоставить в управление социальной защиты населения следующие документы:

- Копии паспорта гражданина Российской Федерации (первая страница и страница регистрации);
- Реквизиты банковского счёта;
- Платёжный документ по коммунальным платежам за первый месяц после достижения 18 лет с приложением квитанции об оплате.

• Справку медико-социальной экспертизы о присвоении группы.

Документы можно подать в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) (г. Алексеевка, ул. Победы, 67), непосредственно в отделе по назначению и выплате ЕДК на оплату ЖКУ управления социальной защиты населения по адресу: пл. Победы, 27, каб. № 2 (время работы с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов, перерывы с 13 до 14 часов) и в электронном формате посредством портала государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Алгоритм электронной подачи документов подробно изложен на сайте управления социальной защиты населения администрации Алексеевского муниципального округа <http://social-aleks.ru>.

За дополнительной консультацией обращаться по номеру телефона 8 (47234) 3-24-77.

Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, внутренняя и наружная отделка, бетонные работы, тел. 8-950-710-10-83.

Ищу работу по внутренней отделке и строительству, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, электрика, тел. 8-930-088-10-22.

Ищу работу: крыши, сайдинг, тел. 8-952-439-95-66.

Поклейим обои, шпатлёвка, тел. 8-951-130-07-16.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

изготавливаем кованые ворота, палисадники, навесы; сварочные работы, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

Подготовка к ритуальному захоронению, омывание и переодевание.
Звонить с 16.00 до 5.00 по тел. 8-995-340-12-84 — Александр.

Выкачка Септик, тел. 8-950-713-28-88.

Выкачка Септик, тел. 8-951-154-50-52.

Выкачка Септика 5 кубов, тел. 8-920-597-11-69.

Выкачка Септик и туалетов, 6, 12 кубов, обращаться по тел. 8-952-423-80-13.

водопровод, отопление, тел. 8-952-422-22-05.

Установка и обслуживание насосных станций, тел. 8-908-787-11-18.

Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

газоэлектросварка, отопление, водопровод, канализация и другое, тел. 8-951-158-87-61.

ремонт, монтаж сантехники, водопровода, отопления, канализации, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 311312208800093

Спил деревьев, тел. 8-929-003-12-40.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки "Газель" 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ЧЕРНОЗЁМ, ОТСЕВ, тел.: 8-920-208-31-23, 8-910-368-22-48.

Ремонт телевизоров, компьютеров.
Выезд, тел. 8-950-712-86-01.
ИП Ломакин Д. Н. Реклама

11 декабря в ТЦ "Арбат" по ул. Никольской, 8 состоится продажа обуви из натуральной кожи производства Ульяновской, Смоленской и других фабрик России.

Часы работы с 8 до 17. ИП Нарбекова А. А. Реклама

МЕТАЛЛИНВЕСТБАНК

2-й пер. Мостовой (старое наименование К. Маркса), д. 4
**(47234) 3-47-19;
3-44-09**



*Вклад «Доходный год». Сумма от 100 000 руб. Срок 367 дней разделен на процентные периоды. Для каждого процентного периода устанавливается отдельная процентная ставка (% годовых): период 1 - 20% с даты открытия вклада по последний календарный день 2-го мес.; период 2 - 12% с 1-го календарного дня 3-го мес. - по последний календарный день 4-го мес.; период 3 - 12% с 1-го календарного дня 5-го мес. - по дату окончания срока вклада. Минимальная гарантированная ставка по вкладу 12,654% годовых. Выплата % в конце срока. Досрочное расторжение по ставке вклада «До востребования». Пополнение и частичное изъятие не предусмотрено. Автоматическая пролонгация на новый срок по действующим на момент пролонгации ставкам по данному вкладу. Подарки (книги) выдаются в офисе вкладов в период проведения акции (01.12.2025 - 31.01.2026). Количество подарков ограничено. Подарки: Книга. Организатор акции ПАО АКБ «Металлинвестбанк». С информацией об организаторе акции, правилах проведения, сроках, порядке выдачи подарков можно ознакомиться на сайте <https://metallinvestbank.ru/> или в отделении банка. Предложение действительно на 01.12.2025г. ПАО АКБ «Металлинвестбанк». Генеральная лицензия Банка России №2440 от 21.11.2014 г. Реклама



ОТКРОЙТЕ ВКЛАД до 20% + подарок!

Вклады застрахованы
Система страхования вкладов

АФИША ДОСУГА

Центральная библиотека

г. Алексеевка, пл. Никольская, 5,
тел. для справок 8 (47234) 3-23-74

11 декабря — «Каждый гражданин обязан знать...» — правовой каскад, 17.00, 16+.

Центральная детская библиотека

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 83,
тел. для справок 8 (47234) 3-17-30

9 декабря — «Когда мы едины — мы непобедим» — мастер-класс по изготовлению оконных свечей и маскировочных сетей, 11.00, 6+.

11 декабря — «Конституция — закон, по которому живём» — стол вопросов и ответов, 11.00, 6+.

Городская модельная библиотека № 1

г. Алексеевка, ул. Мостовая, 66,
тел. для справок 8 (47234) 3-31-64

6 декабря — «Голоса героев» — фестиваль-конкурс военно-патриотической песни имени Д. А. Лытнева, посвящённый памяти погибших участников СВО, большой зал, 12.00, 12+.

7 декабря — «Танцы в кругу друзей» — элегантная дискотека в клубе «Кому за...», дискотека, 17.00, 50+.

9 декабря — «Героями наша отчизна сильна» — торжественное мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества, большой зал, 12.00, 6+.

Здание Варваровской администрации

По 16 декабря — «Зимний вернисаж» — выставка детских творческих работ и рисунков, 0+.

Варваровский Дом культуры

С 12 по 29 декабря — «Радуга рукоделий» — выставка декоративно-прикладного творчества — в рамках празднования Дня села, 0+.

Центр культурного развития села Матрёно-Гезово

с. Матрёно-Гезово, ул. Центральная, 69
6 декабря — «Люблю тебя, мой край родной!» — праздничная программа ко Дню села, 12.00, 0+.

Иващенко-Дом культуры

с. Иващенко, ул. Центральная, 3
12 декабря — «Нам 65!!!» — праздничный концерт, посвящённый 65-летию Иващенко-Дома культуры, 15.00, 0+.

Центр культурного развития села Мухоудеровка

с. Мухоудеровка, ул. Некрасова, 37
5 декабря — «Тепло родной земли даёт нам силы» — праздничная программа ко Дню поселения, 11.00, 0+.

Информация предоставлена управлением культуры администрации муниципалитета.

По 13 декабря проходит Всероссийская декада подписки на 1-е полугодие 2026 года. Газету "ЗАРЯ" можно выписать по цене 927 руб. 72 коп.

ВАШ ЛИЧНЫЙ ЮВЕЛИР
г. Алексеевка, пл. Победы 31
мн-н «Моя прелесть»
реклама Тел.: +7(915)526-79-24
307312224800014

ПРОДАЮТСЯ:

Зерно, тел.: 8-908-788-08-09,
8-904-536-48-97.

ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦА, КУКУРУЗА, тел.
8-905-879-00-34.

Пшеница – 15 руб./кг, горох –
22 руб./кг, комбикорм – 25 руб./кг.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ВЕЧНОСТЬ»
Реклама Полный комплекс услуг.
Всё для погребения. Доступные цены.
Памятники, ограды, установка.
Приём заказов круглосуточно.
Доставка в морги и по РФ.
тел. 8-904-094-64-84.

Магазин "РИТУАЛ"
оказывает полный комплекс услуг по проведению погребения. В наличии все сопутствующие товары.
Оградки, столы, скамейки, памятники. Изготовление фотографий. Транспортировка тела в морги по России.
Адрес: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 68 "а" (рядом с магазином "Росинка"), тел.: 4-41-70, 8-920-208-00-17, с 8 до 18 час.; 8-915-522-96-37, 8-904-081-68-10, 8-951-763-04-77 (круглосуточно). ИП Бочкарёва В. И. Реклама

возможна доставка от 1 тонны, тел. 8-920-562-62-17.

Сено (разнотравье), большие рулоны, доставка, тел. 8-920-575-63-88.

Свёкла, тел. 8-915-522-97-66.

Гусиное мясо, тел. 8-952-434-88-13.

Козы, тел.: 7-15-23, 8-960-624-21-60.

От производителя сертифицированный шлакоблок стеновой 20x20x40 – 70 руб./шт.; цокольный полнотельный 18x20x37 – 75 руб./шт.; перегородочный 12x20x40 – 55 руб./шт.; перегородочный 9x20x40 – 50 руб./шт., тел. 8-920-207-02-57, доставка.

Доска, брус в ассортименте. Доставка, тел. 8-905-673-91-27.

Меняю классную, уютную директорскую 2-комнатную квартиру (60 кв. м) с большой кухней (11 кв. м), дорогим евроремонтом, мебелью, 4 этаж, подвал, на 1-комнатную квартиру в Алексеевке или дом в селе, тел. 8-930-087-85-38.

Дом в центре города, район Сбербанка, 58 кв. м, две комнаты, кухня, санузел, газовый котёл, вода, электричество, видеонаблюдение, участок 3 сотки, собственник, тел.: 8-978-073-45-06, 8-978-674-46-13 (МТС).

Дом 35 кв. м с земельным участком 2194 кв. м в с. Кущино, тел.: 8-920-576-74-26, 8-930-088-05-08.

Дом с. Геращенко, кровать 6/у

для лежачих больных, новая инвалидная коляска, тел. 8-920-571-95-67.

Земельный участок 10 соток по адресу: ул. Маковского, 155, тел. 8-951-145-65-71.

Сдаётся комната в общежитии недорого, тел. 8-950-713-06-29.

Сдаётся комната, тел. 8-920-582-35-72.

ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,

тел.: 8-903-855-90-27,
8-905-656-21-42,
8-47395-4-12-38,

Анатолий Тарасович.

КУПЛЮ:

Мёд, тел. 8-920-578-17-10.

МЁД оптом, тел.: 8-910-241-71-50, 8-920-589-77-31.

Мёд, тел. 8-920-550-44-57.

ОВЕЦ, КОЗ, тел. 8-920-552-16-09.

КРС, овец, коз, лошадей, вынужденный убой, тел. 8-904-099-78-52.

ДОРОГО МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ, ВЫНУЖДЕННЫЙ

Пластиковые окна, металлические двери, откосы из металла. Заводская гарантия.

К каждому окну – отлив и москитная сетка в подарок.

Адрес: г. Бирюч, с. Засосна, ул. Заводская, 3 "а", тел. 8-920-551-03-06. ИП Миляев И. М. Реклама

УБОЙ. ПОРЯДОЧНОСТЬ В ЗАКУПЕ ГАРАНТИРУЕМ, КРУГЛОСУТОЧНО, тел.: 8-980-329-12-23, 8-920-587-30-64.

ДОРОГО МЯСО БЫКОВ КОРОВ, ТЁЛОК, КОНИНУ. ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЁМ И НОЧЬЮ, тел.: 8-910-227-86-62, 8-910-321-94-84.

КРС И ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-920-562-04-60.

КРС И ВЫНУЖДЕННЫЙ УБОЙ, тел. 8-920-559-25-30.

Закупаем КРС в "живом" и убойном виде, вынужденный убой, тел.: 8-920-588-44-71, 8-910-321-31-73.

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ, тел. 8-951-154-94-38.

АВТО до 100 000 руб., можно под восстановление, тел. 8-951-132-30-39.

ПЛАТЫ, РАДИОДЕТАЛИ, ОСЦИЛОГРАФЫ, ЧАСТОТОМЕРЫ, ТЕЛЕВИЗОРЫ, ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ ВМ-12 И ДРУГУЮ ТЕХНИКУ СССР ДОРОГО, тел. 8-906-604-28-70.

Коллектив межрайонной ветстанции по Алексеевскому и Красненскому районам выражает глубокое соболезнование ветеринарному фельдшеру противовзоотического отряда Раисе Ивановне Кузнецовой и начальнику отдела ветеринарно-санитарной экспертизы Александру Ивановичу Кузнецову по поводу безвременной смерти сына и брата

Сергея Ивановича.

Коллектив Иловской врачебной амбулатории выражает искреннее соболезнование сотруднику Раисе Ивановне Кузнецовой по поводу безвременной смерти сына Сергея Ивановича.

Слуховые аппараты

Открылся кабинет на постоянной основе по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 95, в салоне «ОПТИКА» (на против ЗАГСа). Приём проводится 27 декабря с 10 до 14 часов.

Продажа, подбор, ремонт, батарейки и вкладыши.

Бесплатная консультация. Скидки. Приём оплаты электронными сертификатами. Услуга выезда на дом.

Приём ведёт специалист Косачёв А. С. из Старого Оскола.

Предварительная запись по тел.: 8-980-520-13-14, 8-980-523-35-06.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г. Алексеевка, 9 декабря с 10 до 11 ч.
ТЦ "Арбат" ул. Никольская, 8

Аппараты - от 9 000 руб. до 60 000 руб.

Батарейки в подарок.

Компьютерный подбор и диагностика.
Шнурсы, запчасти, батарейки, вкладыши.
Выезд на дом бесплатно.

Тел: 8-912-875-86-51.

Принеси старый аппарат - получи скидку до 25%

Скидку предоставляет ИП Поздеев Александр Андреевич. Акции и сроки проведения уточнять по телефону организатора акции. Организатор – ИП Поздеев А. А. Реклама. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. г. Ижевск, ИНН 183102103692, ОГРНПР 3241800005130

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.

Диагностика бесплатно.

Гарантия 1 год.

тел. 8-951-140-70-50.

ИП Гусейнов В. З. Реклама

Продаются куры-несушки яйценоской породы, привитые, оперённые. Доставка бесплатная, тел. 8-901-990-23-00.

ИП Гончарова Ю. В. Реклама

Услуги иллюсона, выкачки автомобилей, производственных септиков, жировушек. Иллюсон с гидроразрывом. Также откачка септиков, выгребных ям, туалетов.

В наличии автомобили разных объёмов: 6 куб., 12 куб., 16 куб., 25 куб. Тел.: 8-995-340-12-12, 8-980-529-24-34.

ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

В связи с закрытием отделов мебели и бытовой техники в магазине "Строй База" проводится распродажа мягкой и корпусной мебели, крупной и мелкой бытовой техники. Скидки на весь товар, цены приятно удивят. Ждём вас по адресу: г. Бирюч, ул. Спортивная, 2, тел.: 8-920-573-84-85, 8-920-205-62-50. ИП Белозерских А. Н. Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

13 ДЕКАБРЯ с 9 до 10 часов в аптеке «Алан», ул. Льва Толстого, 3 "а".

Компьютерная настройка.

Производство: Россия, Германия.

Имеются вкладыши, батарейки.

Цены от 5 000 до 55 000 руб.

Вы достойны наилучшего!

Выезд на дом.

Товар сертифицирован. Св-во 320237500364113 от 23.12.2020 г. ИФНС № 16, г. Краснодар.

Скидка пенсионерам до 50%.

Скидку предоставляет ИП Резников О. В.

Телефон: 8-962-852-99-25.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31.

Бирюков В. С. Реклама

И вновь предлагает

магазин

«УНИВЕРСАЛ»

• Газовые счётчики, газовые котлы

• Инкубаторы-терморегуляторы, градусники и запчасти, сантехника

• Электро- и бензоинструмент, бетономешалки, мультиварки

• Мелкая бытовая техника, счётчики

• Игровые приставки, микроволновки, электрокоптильни

• Цифровые приставки, антенны

• Банки, крышки, доильные аппараты

• Соковыжималки, тёрки ручные и электрические, сеялки

• Хлебопечки, сеть штукатурная, садовая, укрывной материал

• Ручные и электрические кукурузодробилки, сковороды, мотоциклы

• Пресс и давилка для яблок и винограда

• Москитные сетки, швейные машины

Поздравление

Дорогие белгородцы!
От всего сердца поздравляю вас с днём доброты и милосердия, с днём активной жизненной позиции — с Днём добровольца (волонтера) в России!

В Белгородской области живут чуткие и сердечные люди, готовые прийти на помощь в трудную минуту и поделиться теплом своих сердец. Говорят, что сложные времена ярче выявляют личность человека, жизнестойкость общества. И это убедительно доказали четыре года, которые прошли с начала СВО: бойцам, жителям приграничных территорий помогают и стар, и млад.

Сегодня на территории региона действуют почти 3000 волонтёрских организаций. 600 из них оказывают помощь участникам СВО. В свободное время, с энтузиазмом и большой самоотдачей, люди изготавливают маскировочные сети и окопные свечи, шьют одежду и готовят горячие обеды, работают в госпитале, приобретают необходимую технику и материалы, доставляют гуманитарные грузы, заготавливают бревна и дрова. Все направления работы невозможно перечислить. Хочется отметить весомый вклад «серебряных» волонтёров Белгородчины, которые вдохновляют своим примером молодёжь. Они проводят огромную просветительскую и воспитательную работу с детьми и подростками.

Добровольческие организации области объединяют свыше сотни тысяч людей с «горячими» сердцами. Для координации их деятельности создана «Добро.Центр» — платформа, на которой можно зарегистрироваться и получить информацию о том, где особенно нужна помочь в данный момент или в ближайшее время.

Почётными знаками «Доброволец Белгородчины» и «Юный доброволец Белгородчины» награждены свыше 300 человек, в этом году этот список пополнят ещё 100 человек. Самая важная награда для волонтера — сознание, что ты принёс в мир добро и радость, тепло и счастье.

Желаю вам самого крепкого здоровья, благополучия и оптимизма, мирного неба над головой, веры в лучшее. Пусть ваша душевная щедрость не иссякает!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
губернатор
Белгородской области.



Момент выступления главного специалиста экономического отдела и трудовых отношений администрации округа Жанны Валуйских.

Заседание работников АПК

● АКТУАЛЬНО

Недавно в Алексеевском округе прошло третье заседание комитета территориальной организации профсоюза работников АПК. С докладом выступил её председатель Николай Вовченко. В обсуждении повестки дня приняли участие председатели профкомов Алексеевского агротехникума Ольга Губенко, сельхозкооператива «Алексеевское молоко» Оксана Чертова, пред-

седатель комитета АПК и природопользования администрации округа Иван Гребёнкин и главный специалист экономического отдела и трудовых отношений администрации муниципалитета Жанна Валуйских.

С информацией о бюджете и об основных показателях сметы доходов и расходов организации профсоюза работников АПК на 2026 год выступила главный бух-

галтер Галина Ерофеева.

По рассмотренным вопросам повестки дня собравшиеся приняли соответствующие постановления и направили их в первичные профсоюзные организации АПК округа. Юбилиаров — председателей первичек наградили почетными грамотами.

Виктория ТРАПЕЗНИКОВА,
член Белгородского обкома
профсоюза работников АПК.

Основания для прекращения права управления транспортом

● КОМПЕТЕНТНО

В силу п.1 ст. 28 Федерального закона от 10.12.1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» основанием прекращения действия права на управление транспортными средствами является ухудшение здоровья водителя, препятствующее безопасному управлению транспортными средствами, подтверждённое медицинским заключением.

В соответствии со ст. 23.1 указанного Закона медицинскими противопоказаниями к управлению транспортным средством являются заболевания (состояния), наличие которых препятствует возможности управления транспортным средством.

Согласно Перечню, утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2025 г. № 892-р, к ним относятся психические расстройства, расстройства поведения, связанные с употреблением психоактивных веществ и алко-

голя. Наличие таких расстройств препятствует управлению транспортными средствами до прекращения диспансерного наблюдения в связи со стойкой ремиссией (выздоровлением) пациента.

При наличии противопоказаний к управлению транспортным средством вопрос о прекращении права на управление транспортными средствами разрешается в судебном порядке в ходе рассмотрения предъявленного прокурором административного искового заявления в порядке ч. 1 ст. 39 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации.

Административное исковое заявление подаётся по месту жительства ответчика и рассматривается судом при участии прокурора и административного ответчика до истечения двух месяцев со дня его поступления в суд.

Неявка в судебное заседание надлежащим образом извещён-

ного административного ответчика не препятствует рассмотрению административного дела, за исключением случая, если его явка будет признана судом обязательной.

В судебном заседании подлежат проверке основания, препятствующие управлению транспортным средством. При установлении таковых суд выносит решение о прекращении права управления транспортными средствами, что служит обеспечению безопасности дорожного движения.

Водитель, в отношении которого судом по иску прокурора вынесено решение о прекращении действия права на управление транспортным средством, обязан сдать водительское удостоверение в органы ОГИБДД МВД России.

Наталья ДУДКИНА,
судья Алексеевского
районного суда
Белгородской области.

Гороскоп с 4 по 10 декабря

Овен

Умственная деятельность будет на высоте. Возможно, возникнет необходимость внести корректировки в давно запланированные задачи из-за внешних обстоятельств, требующих оперативного реагирования.

Телец

В кругу друзей обостряются дискуссии на тему долгосрочных планов: кто-то предложит совместное участие в перспективной инициативе, но решение стоит принимать взвешенно.

Близнецы

Профессиональная деятельность потребует концентрации на анализе данных. Избегайте участия в спорах на тему чужих методов работы: это отвлекает от собственных задач.

Рак

Возможны недопонимания из-за двусмысленных формулировок в письменном общении — уточняйте детали сразу, чтобы избежать ошибок. Не отчайвайтесь — это временная история.

Лев

Постарайтесь заранее предупредить близких об отмене запланированных дел, так как в сфере личных отношений возможны переживания. Внезапные изменения в рабочем графике потребуют от вас быстрой адаптации.

Дева

В личных отношениях проявится тенденция к излишней критичности: вы можете замечать мелкие недостатки в поведении партнёра, которые ранее игнорировались.

Весы

На первый план выйдут вопросы распределения времени: совмещение профессиональных обязательств и романтических встреч потребует гибкого графика. Хороший период для укрепления связей.

Скорпион

Период потребует осторожности в финансовых операциях. Возможны ситуации, где нужно будет пересмотреть условия договоров или контрактов. Не лучшее время для вложений.

Стрелец

Возможны скачки энергии — к обеду вы будете чувствовать прилив сил, а к вечеру — истощение. Регулярные перерывы на дыхательные упражнения помогут сохранить баланс.

Козерог

Бытовые хлопоты потребуют участия в ремонте или обустройстве пространства: не спешите с покупкой материалов, сравните несколько вариантов. Проявите терпимость и понимание к близким.

Водолей

Разумно распределяйте силы и время, не давайте советов, о которых вас не просили. Следите за сохранением баланса между душевной гармонией, самочувствием и делами.

Рыбы

Неделя потребует осторожности в финансовых операциях. Избегайте импульсивных решений, связанных с закупками: анализ рынка сэкономит бюджет. У вас получится всё, к чему подойдёте вдумчиво.

С активной жизненной позицией

3 декабря — Международный день инвалидов

Эта дата призвана напомнить о трудностях, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья, показать, насколько люди восприимчивы к своим проблемам и в то же время неравнодушны к жизненным трудностям других людей.

Сегодня в Алексеевской местной организации «Всероссийское общество инвалидов» состоит на учёте 1800 членов, из них инвалиды первой группы — 115 человек, второй группы — 1400, более 30 граждан воспитывают детей-инвалидов. В марте текущего года проведена отчётно-выборная конференция нашей организации, принят Устав, чем обеспечена юридическая основа деятельности.

Ежегодно проводится работа, направленная на социальную интеграцию инвалидов в обществе через различные мероприятия. Деятельность организации освещается на различных информационных платформах и в социальных сетях. Мы принимали активное участие в подготовке и проведении празднования 80-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В день освобождения города Алексеевки от фашистских оккупантов, в День 80-летия Победы и в период декады инвалида проводятся соревнования по шахматам среди членов местной организации.

Наш хор «Калина» (художественный руководитель Полина Васильевна Буряк, музыкальный руководитель Борис Владимирович Ясько), ставший за эти годы номинантом Международной премии «Филантроп», победителем областных фестивалей творчества инвалидов «Крылья Надежды», «Верю в себя», «Вместе мы сможем больше», является участ-

ником культурно-массовых мероприятий, проводимых на территории округа и области. Его выступление на праздничных площадках в период проведения торжеств в честь Дня Победы явилось значимым вкладом в организацию празднования знаменательного события.

Членам общественной организации, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказывается материальная помощь, два раза в год всем выдаются социальные продуктовые наборы. В течение двух лет для них организовывались поездки на побережье Азовского моря: в станицу Должансскую и на базу отдыха посёлка Лазаревское Краснодарского края. В текущем году съездили на экскурсию в город-крепость «Яблонов» Корочанского района.

Осознавая всю полноту ответственности общества и понимая все трудности участников специальной военной операции, Алексеевская организация Всероссийского общества инвалидов считает своим долгом поддерживать людей, ставших на защиту Отечества. Члены общества неоднократно участвуют в акциях, направленных на формирование помощи для участников в зоне проведения СВО и раненых солдат, находящихся в госпитале. Неравнодущие и желание внести свой вклад в Победу не позволяют нам оставаться в стороне.

Учитывая, что наша организация имеет статус юридического лица, и то, что одним из эффективных средств поддержки является грантовое финансирование, активисты общества участвуют в ежегодных конкурсах на предоставление субсидий некоммерческим организациям. В текущем году мы реализуем три социально-значимых проекта, два из них финансируются из бюджета правительства Белгородской области. Принимая решения по подготовке проектов,

мы ориентируемся на проблемы людей с инвалидностью.

С января 2025 года по проекту «Доступная реабилитация», финансируемому из областного бюджета, функционирует прокатный пункт по выдаче средств реабилитации, позволяющий оказывать оперативную помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации по причине травмы или тяжёлой болезни. На базе нашей организации при поддержке регионального гранта маломобильным гражданам и лицам с проблемами в передвижении по состоянию здоровья оказываются услуги парикмахера. С августа ими воспользовались более 80 граждан.

Учитывая реалии сегодняшнего времени, Государственный фонд «Защитники Отечества» ужесточает требования по адаптации жилья для ветеранов специальной военной операции новым потребностям. В связи с этим имеется соглашение региональной организации «Всероссийское общество инвалидов» с эксперты центром «Жизнь без барьера», направленное на защиту прав инвалидов в части бесприятственного использования своего жилого помещения.

Неоднократно членам Алексеевской организации вручались почётные грамоты, благодарственные письма и другие награды за активную жизненную позицию и поддержку людей с инвалидностью. Во всех случаях решения вопросов, направленных на исполнение уставной деятельности, наша организация поддерживается областной организацией Всероссийского общества инвалидов, администрацией муниципального округа, управлением социальной защиты населения администрации.

Наталья ТОЛСТАЯ,
председатель Алексеевской
местной организации
Всероссийского
общества инвалидов.

Для чего мошенникам СНИЛС?

● БЕЗОПАСНОСТЬ

Мошенники используют разные способы, чтобы получить страховую номер индивидуального лицевого счёта гражданина (СНИЛС). Они пытаются узнать его, чтобы раздобыть личные сведения жертвы и финансовую информацию о нём.

По задумке, СНИЛС — это непубличная информация, поэтому его используют как один из факторов проверки личности при входе на Госуслуги или выдаче микрокредитов. Но даже если мошенники узнают СНИЛС, им потребуется ещё и код из смс, который обычно действует недолго.

Чтобы выманить код, аферисты звонят под самыми разными предлогами: предлагают запи-

саться на флюорографию, увеличить пенсию или продлить договор на сим-карту. Если случайно назвать им код для заявки на микрозайм, злоумышленники получат деньги, а человеку придётся разбираться с долгами.

Ещё одна опасность: многие сайты дают доступ после авторизации через Госуслуги. Мошенники успеют оформить несколько кредитов, пока человек не сменит пароль. Аферисты могут даже авторизоваться на сайте ФНС и запросить налоговый вычет на свой банковский счёт вместо вашего.

После того как злоумышленники заходят на Госуслуги, они закрывают доступ настоящему владельцу аккаунта — привязыва-

ют другой номер телефона и электронную почту, меняют пароль и кодовое слово. Это не позволяет человеку вернуть контроль над личным кабинетом, пока он не придёт в МФЦ.

Итак, взлом Госуслуг влечёт большие неприятности, а СНИЛС помогает мошенникам в этом. Будьте бдительны! Не отвечайте на звонки с незнакомых номеров, не называйте данные СНИЛС, паспорта и других документов и тем более не называйте коды, пришедшие вам на телефон.

Евгений ЖАШКОВ,
заместитель начальника
ОМВД России «Алексеевский»,
подполковник
внутренней службы.

● ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

В пользу подписчиков

С 1 марта 2026 года, в соответствии с Федеральным законом от 15.10.2025 № 376-ФЗ «О внесении изменения в статью 16.1 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», сервисы, предоставляющие платные подписки на услуги, не вправе списывать очередную оплату, если пользователь выразил отказ от продления.

Нередки случаи, когда потребители не получают от владельцев сервисов предупреждений об этом.

Некоторые исполнители злоупотребляют доверием клиентов и не принимают отказы от подписок, не отменяют её после завершения

пробного периода, списывают оплату без уведомления и подтверждения со стороны пользователя.

Однако теперь будет запрещено использовать реквизиты банковского счёта потребителя или данные об электронных средствах платежа без его согласия. Пользователь сможет отказаться от продления онлайн-подписки в электронной форме. Будьте внимательны к распространению реквизитов банковского счёта. Пользуйтесь только проверенными сайтами и услугами.

Андрей КОЛОМЫЩКИЙ,
прокурор
Красненского
муниципального округа.

Для стоящих на воинском учёте

Федеральным законом от 07.07.2025 № 202-ФЗ в статью 21.5 «Неисполнение гражданином обязанностей по воинскому учёту» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения.

В частности, данная норма дополнена частью 2.1, предусматривающей административную ответственность за несообщение гражданином в установленном федеральным законом порядке в военный комиссариат или орган, осуществляющий первичный воинский учёт, сведений о переезде на новое

место пребывания, не подтверждённое регистрацией. Минимальный размер административной ответственности увеличен с одной до десяти тысяч рублей, максимальный может составить 20 тысяч рублей. В том же размере предусмотрена ответственность за неявку в военный комиссариат в установленный федеральным законом срок (2 недели) в случае переезда на новое место пребывания, не подтверждённое регистрацией.

Дмитрий ПАКАЛОВ,
заместитель Алексеевского
межрайонного прокурора.

Обязаны отчитаться

Федеральным законом от 07.06.2025 г. № 125-ФЗ внесены изменения в статью 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, которыми закреплены требования к управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным кооперативам и иным специализированным кооперативам ежегодно в течение первого квартала каждого месяца представлять собственникам помещений в многоквартирном доме отчёт о деятельности по управлению многоквартирным домом за предыдущий год. Документ вступил в силу с 1 сентября 2025 года.

Кроме того, ревизионные комиссии жилищных кооперативов и товариществ собственников жилья должны представлять общему собранию членов кооператива заключение о годовом отчёте о

деятельности кооператива, в том числе финансово-хозяйственной деятельности.

Правления товариществ собственников жилья обязаны составлять годовой отчёт о деятельности товарищества, в том числе финансово-хозяйственной деятельности, за предыдущий год, представлять его общему собранию членов товарищества для утверждения, размещать в системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) или региональной информационной системе при условии обеспечения размещения такого отчёта в ГИС ЖКХ в автоматизированном режиме. Требование о размещении годового отчёта в ГИС ЖКХ подлежит исполнению, начиная с первого квартала 2026 года.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Обращение с ТКО

● КОМПЕТЕНТНО

ЦЭБ начинает досудебную работу с задолженностью потребителей за услугу «Обращение с ТКО».

Нередко жители не знают о существовании долга, например, за второе имущество или жильё, полученное в наследство. Получение судебного уведомления становится для них неприятной неожиданностью.

Чтобы предотвратить подобные ситуации, специалисты будут связываться с белгородцами по телефону и сообщать о наличии задолженности по их лицевому счёту. Раннее информирование о задолженности — это, прежде всего, возможность избежать начисления пени и дальнейших юридических процедур.

Важный момент: телефонный обзвон будет осуществлять подрядная организация регионального оператора. Ни при каких обстоятельствах вас не попросят сообщить персональные данные или перевести деньги по телефону. Все платежи принимаются только через личный кабинет на сайте ООО «ЦЭБ», в приложении банков или с помощью Единого платёжного документа.

Напомним, средняя задолженность белгородцев за услугу «Обращение с ТКО» составляет 1900 рублей в год. Уверены, принимаемые меры позволят снизить дебиторскую задолженность потребителей.

Пресс-релиз ЦЭБ.

Дополнительные поезда

Во время новогодних праздников между Белгородом и Москвой будут ходить дополнительные поезда. Всего запланировано 38 рейсов. Это сделано для того, чтобы жители региона могли легче добираться в столицу.

Поезд № 220В будет уезжать из Белгорода в 1:36 ночи и приезжать на Киевский вокзал в Москве в 14:00. Эти рейсы будут отправляться 28, 29, 30 декабря, а также 2, 4, 8 и 11 января.

Обратный поезд № 219Щ отправится из Москвы в 17:40 и прибудет в Белгород в 6:25 утра. Он будет ходить 26, 28, 29, 30 декабря, а также 2, 6 и 11 января.

Подробную информацию о правилах оформления проездных документов и расписание поездов можно узнать в Центре поддержки клиентов ОАО «РЖД» по телефону 8 (800) 775-00-00 (звонок бесплатный из всех регионов России), а также на официальном сайте ОАО «РЖД».

Пресс-служба ЮВЖД.

Просвещение и нравственность

● ПРАВОСЛАВИЕ

В Центре культурного развития «Солнечный» прошло пленарное заседание ежегодных Митрофановских епархиальных образовательных чтений. Это уникальная площадка, где представители духовенства, образования и культуры объединили усилия для решения ключевых задач воспитания подрастающего поколения.

Тема этого года — «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени» — как никогда значима. Ведь воспитание немыслимо без прочного духовного фундамента, который закладывается в семье, школе и в обществе в целом.

Работу заседания возглавил правящий архиерей Валуйской епархии, епископ Валуйский и Алексеевский Савва. Традиционно мероприятие началось с общей молитвы: Преосвященнейший Владыка совершил молебное пение «О призываении Святого Духа перед началом всякого дела».

Почётными гостями и участниками чтений стали доктор педагогических наук, профессор кафедры социальной педагогики и методики воспитания Курского государственного педагогического университета Александр Репринцев, настоятель храма святителя Николая



Глава администрации Алексеевского округа и епископ Валуйский и Алексеевский Савва наградили участницу конкурса детского творчества «Красота Божьего мира».

Чудотворца посёлка Ракитное пропоиерей Николай Германский, директор Мухоудеровской школы Наталья Щегольских, секретарь Валуйской епархии иеромонах Андрей (Сумин), благочинные церковных округов и другие.

Форум торжественно от-

крыла глава администрации Алексеевского муниципального округа Светлана Халеева.

Актуальной темой беседы стало воспитание патриотизма среди подрастающего поколения. Собравшиеся обсудили вопросы формирования в сознании детей

преданности и любви к родному краю, уважение к подвигу нынешних бойцов — людей, которые взяли на себя ответственность за сохранение целостности страны.

В ходе мероприятия состоялось награждение победителей епархиального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира». После церемонии награждения работа чтений продолжилась в формате научно-практической конференции, где с докладами выступили ведущие эксперты в области педагогики и духовно-нравственного воспитания.

Валерия ЮРЬЕВА.
Фото пресс-службы администрации Алексеевского округа.



Одной из ключевых задач ежегодной конференции является сотрудничество Церкви и государства в области образования.

КСТАТИ

Для православных священнослужителей и мирян со всей страны Рождественские чтения являются хорошей возможностью встретиться друг с другом и обсудить актуальные проблемы, стоящие перед российским образованием и общественной жизнью. Чтения способствуют осмыслению современных явлений с православной точки зрения, а также развитию взаимопонимания между людьми с разными точками зрения.

Диана РЕБРИКОВА: «Хочу побороться за миллион!»

● ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Ученица десятого класса Алексеевской средней школы № 1 Диана Ребрикова стала лауреатом первой степени шестого сезона Всероссийского конкурса «Большая перемена», который является флагманским проектом «Движения Первых», и выиграла 200 тысяч рублей. Мы пригласили активистку в редакцию сразу, как только её нога ступила на малую родину.

— Диана, прими наши поздравления. Ты — большая умница! Как Крым, как погода?

— Спасибо большое. Было здорово — уже скучаю и хочу обратно. Погода, как всегда, переменчива.

— То есть ты в Крыму не в первый раз?

— В третий. Прошлой осенью была на 11-й смене Всероссийского форума лидеров ученического самоуправления «Вектор успеха». С 25 сентября по 15 октября этого года — на аналогичном мероприятии и с 19 октября — на 12-й смене «Большой перемены».

— Расскажи о конкурсе подробнее. Ты участвовала в первый раз?

— Да, впервые. Конкурс стартовал в марте, когда я училась ещё в девятом классе пятой школы, поэтому у меня победа в номинации среди 8-9 классов. Вообще «Большая перемена» состоит из трёх этапов. В первом, дистанционном, я выполняла кейсовые задания по теме «Заповедные места России», придумала проект эко-лагеря в Дивногорье. За это получила максимальные баллы. Полуфинал конкурса проходил в сентябре в Тамбове, где уже пришлось работать в команде с другими ребятами. С 1 по 5 ноября длился финал конкурса в «Артеке». У всех участников была возможность рассказать о своей самой заветной мечте, так как единная тема всех конкурсных этапов шестого сезона — «От мечты к свершению». В Год защитника Отечества и год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне отдельные новые задания были посвящены теме «Память поколений».

— Диана, но ты не только лауреат конкурса, но ещё и его абсолютный победитель. Что это значит?

— То, что я в десятке лучших участников «Большой перемены» по всей стране!

— Тебе кто-то помогал пройти путь испытаний длиной в несколько месяцев?

— Вообще есть возможность участвовать в конкурсе с на-



Цель достигнута. Так держать, Диана Ребрикова. Дальше — больше!

ставником, но я делала это самостоятельно. Большую поддержку оказывала моя семья, особенно моя старшая сестра Алина. Она старалась подкинуть мне идеи.

— Большой неожиданностью было увидеть тебя в новостном блоке на Первом канале. Страшно было давать интервью?

— Мы с ребятами стояли, ждали, когда нас позвут на церемонию награждения абсолютных победителей, и в этот момент подошли люди с телевидения. Волнительно было. Но я почему-то подумала, что нас снимает местное телевидение. Когда друзья написали, что видели меня по Первому каналу, очень удивилась.

— Диана, как ты учишься в школе?

— Девятый класс окончила с красным аттестатом. Сейчас учусь в физико-математическом классе — мне легче даётся анализ уже имеющейся информации, чем создание новой. Но креативность присутствует, иначе я бы не смогла участвовать в «Большой перемене».

— В кого же такой склад ума? Мама, знаю, у тебя юрист, бабушка и папа — в медицине, сестра — лингвист...

— Думаю, в дедушку Виктора Афанасьевича (смеётся). Он электрик, работал на кроватном заводе, на заводе «Химмаш».

— Уже думала о будущей профессии?

— Привлекает теплоэнергетика и теплотехника, хочу стать инженером. Что касается места обучения — это БГТУ им. Шухова, но буду пробовать силы и в столичных вузах.

— На что тратишь своё свободное время?

— Активно начала заниматься общественной деятельностью. Вчера только приехала с креативной сессии для участников совета Первых регионального отделения «Движения Первых». Я вошла в состав третьего созыва. Тридцать жила в лагере «Чайка» Красногвардейского района. Время пролетело как миг! С активистами из каждого муниципалитета области посещали образовательные лекции, мастер-классы, участвовали в играх, посвящении, наслаждались квартирником в стиле 90-х и баттлом танцев.

— Такая активность связана с особенностями твоего характера или что-то повлияло?

— Энергичной я была всегда, но старовой точкой моей активности стало предложение советника директора пятой школы Ольги Сергеевны Мироненко в прошлом году попробовать свои силы в отборе на участие во Всероссийском форуме лидеров ученического самоуправления «Вектор успеха». Нужно было записать видео. Помню, как она мне звонит утром и говорит:

«Диана, ты поедешь в «Артек!». Побывав там в первый раз, моя жизнь полностью изменилась. У меня появились друзья из Москвы, Орла, Курской области. Этой осенью приятно было встретиться с ребятами, с которыми познакомилась в «Артеке» ещё в прошлом году.

— Не могу удержаться, чтобы не задать нескромный вопрос. На что потратишь выигранные 200 тысяч?

— Думаю положить их на вклад, а потом разберёмся.

— Диана, за активную общественную жизнь ты занесена в этот год на Молодёжный Олимп Алексеевского округа. Это событие было неожиданным для тебя?

— Я мечтала попасть туда с детства, но этоказалось недостижимым. А потом мне предложили подать свои достижения для занесения. Когда позвонили и сказали, что прошла, сильно не удивилась, но была очень рада, что мой труд высоко оценили.

— Какие дальнейшие творческие планы?

— Продолжу развитие в сфере проектирования, в частности, социального — мне это очень нравится. Передохну и в следующем году обязательно буду участвовать в следующем сезоне «Большой перемены» — хочу побороться за миллион.

— Ну что ж, удачи тебе!

Беседовала Ирина БУЛГАКОВА.

Фото Матвея Цветкова.

КСТАТИ

В Международном детском центре «Артек» наш регион представили 65 школьников. Белгородская область вошла в число регионов с наибольшим количеством призёров: на саморазвитие и образование девять человек получили по 1 млн рублей, остальные — по 200 и 100 тысяч. Также при поступлении в вузы ребятам добавляют дополнительные баллы к портфолио.

Поэтический час

● ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Старшеклассники Красненской средней школы имени Марии Светличной стали участниками поэтического часа «Я песни Родине слагал», посвящённого жизни и творчеству русского поэта Николая Некрасова. В рамках проекта просветительских лекций Российского общества «Знание» подростки прослушали лекцию, которая познакомила их с жизнью классика отечественной литературы.

Ведущие перелистали страницы творчества Некрасова и заострили внимание на том, что многие стихотворения поэта стали народными песнями. Рассказ сопровождался чтением стихотворений, посвящённых русскому народу и Родине. В них выражены человеческие страдания и гнев, доброе отношение к детям и животным, вера в великое будущее России. Видеопрезентация и прозвучавшая запись романса на стихи поэта «Тройка» сделали мероприятие ярким и наглядным. Вниманию ребят также была представлена выставка произведений автора и материалов о его жизни и творчестве.

Татьяна ХАРЛЯНОВА,
заведующая
отделом обслуживания
Красненской
центральной библиотеки.

МИЛЫЙ УГОЛОК

● ТРАДИЦИИ

Недавно глуховцы отметили День села. Праздничная программа «Отчизны милый уголок» собрала в местном Доме культуры десятки местных жителей и гостей.

В этот день чествовали новоиспечённых родителей, юбиляров, хозяев лучших домовладений территории. С особой теплотой вспомнили тех, кто выполняет воинский долг в зоне СВО. Признание нашли и активные жители Глуховки, получившие благодарственные письма за общественную и волонтёрскую деятельность. В фойе развернулся «Калейдоскоп талантов» — выставка работ мастеров декоративно-прикладного творчества

Свои яркие выступления подарили творческие коллективы местного ДК, Глуховского детского сада, фольклорный ансамбль «Горицвет» из Казацкого и ансамбль народной песни «Судьба» из Иловки.

Игорь ЮРЬЕВ.